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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Тыя, хто не быў у на шай ста лі цы не каль кі 
дзе ся ці год дзяў, а на ват і га доў, пры кмя ча-
юць, што аб ліч ча Мін ска імк лі ва мя ня ец ца. 
З'яў ля юц ца но выя ўра жаль ныя бу дын кі і 
цэ лыя ра ё ны. Пры гэ тым збе раг чы не паў-
тор ны дух «ста ро га Мен ска» атрым лі ва ец ца 
да лё ка не заў сё ды. Ле тась спрэч кі аб за ха-
ван ні бу дын каў і на са джэн няў раз га рэ лі ся ў 
не ка то рых ста рых ра ё нах ста лі цы асаб лі ва 

эма цы я наль на. Су час ныя «біт вы» за Асма-

лоў ку і Сель гас па сё лак ста лі тэ май для ак-
тыў на га аб мер ка ван ня ў cеціве і пад ста вай 
для зва ро таў у роз ныя ін стан цыі. Што ж там 
ад бы ва ец ца на са мрэч?

Но вая транс парт ная 
ма гіст раль або ду шэў ная 
Асма лоў ка?

Ра ён у ме жах ця пе раш ніх ву ліц Кі ся лё ва, Куй-
бы ша ва, Ка му ніс тыч най і Баг да но ві ча быў па-
бу да ва ны ў пер шыя пас ля ва ен ныя га ды. Сваю 
наз ву ён атры маў у го нар ар хі тэк та ра Мі ха і ла 
Асма лоў ска га, які зай маў ся рас пра цоў кай пра-
ек та. Уз во дзі лі двух па вяр хо выя до мі кі па лон ныя 
нем цы і італь ян цы.

Ужо ў тыя га ды ар хі тэк та ра кры ты ка ва лі за 
тое, што ён па бу да ваў «вёс ку» ў цэнт ры Мін ска. 
Ад нак сім па тыч ныя да мы, з гус там аздоб ле ныя 

эле мен та мі дэ ко ру ў еў ра пей скай сты ліс ты цы, 
хут ка ства ры лі ра ё ну сла ву эліт на га. Гэ та мер-
ка ван не толь кі ўма ца ва ла ся ў 1950-я га ды, ка лі 
Асма лоў ку аб нес лі му ра ва най ага ро джай, якая 
на ват за кры ва лася на ноч: ува ход ажыц цяў ляў ся 
толь кі па пра пус ках ці за пра шэн ні гас па да роў.

Пуб лі ка жы ла тут ад па вед ная ста ту су «вярш-
коў» гра мад ства: афі цэ ры, су пра цоў ні кі мі ніс тэр-
стваў, пра фе са ры. Праз не ка то ры час аб ста ля-
ва ла ся тут і твор чая элі та — ар тыс ты Вя лі ка га 
тэ ат ра опе ры і ба ле та, мас та кі. Да рэ чы, сла ву «ба-
гем на га» ра ён за ха ваў за са бой да гэ та га ча су. На 
не вя лі кай тэ ры то рыі зна хо дзіц ца 
восем мас тац кіх май стэр няў.

«Звяз да» да сле дуе праб ле му«Звяз да» да сле дуе праб ле му  ��

АВА РЫЙ НЫЯ БУ ДЫН КІ ЦІ ГІС ТА РЫЧ НАЯ СПАД ЧЫ НА?
Ці ўдас ца знай сці за ла тую ся рэ дзі ну ў спрэч ках аб лё се ніз ка па вяр хо вых за бу доў у цэнт ры ста лі цы?

СТАР.  4

Ва лян цін МІХ НЕ ВІЧ, 
стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі па на цы я наль най 
бяс пе цы Па ла ты 
прад стаў ні коў:

«Бе ла рус кія пра ва ахоў ныя 
ор га ны ўдас ка наль ва юць 
ме та ды ра бо ты з улі кам 
но вых вы клі каў. Мы 
па вы ша ем уз ро вень ба я вой 
пад рых тоў кі, ма дэр ні зу ем 
усе свае тэх ніч ныя срод кі, 
што спры яе і па вы шэн ню 
ўзроў ню аба ра на здоль нас ці, 
і га ран та ван ню гра мад скай 
бяс пе кі. Нар ма тыў ная 
пра ва вая ба за кра і ны так са ма 
да зва ляе апе ра тыў на 
рэ ага ваць на ўсе вы клі кі 
і па гро зы су час нас ці. На шы 
пра ва ахоў ні кі пра цу юць 
над тым, каб быў эфек тыў ны 
ін стру мен та рый для 
про ці дзе ян ня, па пя рэ джан ня, 
пра фі лак ты кі зла чын стваў».
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ЦЫТАТА ДНЯ

Хто 
ў школе 
ідэал?
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«Мама, 
я тату  
хачу!» СНЕЖНАЯ ФІЗКУЛЬТУРАСНЕЖНАЯ ФІЗКУЛЬТУРА

Учора пасля снегападу вучні сталічнай школы №30 разам з настаўнікам 
фізкультуры Леанідам МАШАЎЦОМ выйшлі чысціць школьны стадыён, 

каб потым – з маразамі — заліць на ім каток.Фо
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Турнір стартаваў матчам Фінляндыя — Германія (11:3).

Учо ра ў Мін ску на лё дзе 
«Чы жоў ка-Арэ ны» стар та ваў ХІ ІІ Ка-
ляд ны міжнародны тур нір ама та раў 
ха кея на прыз Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. Сё ле та ён са браў рэ корд-
ную коль касць кра ін-удзель ні каў — 
па зма гац ца за га лоў ны прыз пры еха-
лі прад стаў ні кі пят нац ца ці дзяр жаў.

Ад кры ва ючы ха кей нае свя та, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка вы ка заў упэў не насць, што гле да-
чоў і ба лель шчы каў «ча ка юць зай маль ныя 
і яр кія ба та ліі на ля до вых арэ нах. Зноў тва-
рам да тва ру сы дуц ца ка ман ды, якія га то выя 
ўпар та зма гац ца за га лоў ны прыз, па ка заць 
гле да чам вы со кі клас гуль ні». «Да нас пры-
еха лі пе ра мож цы і пры зё ры чэм пі я на таў све-
ту, Алім пій скіх гуль няў, ха ке іс ты, якія вы сту-
па лі ў НХЛ», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 
ха кей ка рыс та ец ца асаб лі вай лю боўю і 
ўва гай бе ла ру саў. «На шы гле да чы змо гуць 

па вар тас ці аца ніць дак лад ны кі док, га ля вы 
пас, са ма ад да ную гуль ню ва ра та ра, фі лі-
гран ную тэх ні ку на па да юча га і зла джа насць 
дзе ян няў кож най з ка манд. Гос ці ста лі цы 
пе ра ка на юц ца ў тра ды цый най гас цін нас ці 
бе ла рус ка га на ро да, змо гуць па зна ё міц ца 
з Бе ла рус сю, яе гіс то ры яй і куль ту рай, зда-
быць но выя ці ка выя кан так ты. Бо спорт — 
гэ та най леп шая фор ма на род най дып ла ма-
тыі», — лі чыць бе ла рус кі лі дар.

Ужо ў пер шы дзень тур ні ру прай шлі 
па ядын кі па між збор ны мі Гер ма ніі і Фін-
лян дыі, Бал кан і Швей ца рыі, Сла ва кіі і 
Ра сіі. Пас ля цы ры мо ніі ад крыц ця ад быў-
ся матч па між збор ны мі Бе ла ру сі і ААЭ, 
які скон чыў ся, ка лі ну мар ужо быў пад-
пі са ны. За збор ную на шай кра і ны гу ляў 
і Прэ зі дэнт.

Тур нір пра доў жыц ца да 7 сту дзе ня. 
Па тра ды цыі ўва ход на гуль ні бяс плат ны, 
а каля «Чы жоў ка-Арэ ны» ар га ні за ва ныя 
свя точ ныя гу лян ні.
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